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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A comunicação social tem dado todos os dias um triste e caótico retrato do funcionamento do

transporte fluvial:

Soflusa falha ligações durante a hora de pontaa partir de amanhã e até 6ª feira. O Cumprimento

dos horários exige urna frota de seis navios. Só quatro estão disponíveis. Empresa prevê

dificuldades durante as horas de maior movimento: das 05h30 às 09h30. EMPRESA PREVÊ

QUE OS SERVIÇOS ESTEJAM NORMALIZADOS EM 2018. Os atrasos e as falhas nos

transportes fluviais entre Lisboa e a Margem Sul motivam amanhã um protesto da Comissão de

Utentes dos Transportes do Seixal.’ [Correio da Manhã 08.10.2017]

Problemas com navios lançam "caos" nos transportes do Tejo.No Barreiro, a Soflusa está a

operar com um barco a menos, o que está a provocar o "caos", diz um sindicato. Mas as críticas

chegam também do Seixal, onde a câmara municipal reclama por mais carreiras. [Publico

10.10.2017]

Passageiros invadem terminal do Barreiro. O Desespero levou utentes a forçar entrada

nos barcos. Polícia interveio e INEM foi chamado. O Soflusa admite falta de barcos e

apela a passageiros para evitar viajar nas horas de ponta.[C da Manhã 10.10.2017] Polícia e

feridos na entrada nos barcos. Navios parados A frota da transportadora é composta por oito

navios, mas apenas quatro estão a funcionar, porque os restantes não reúnem as condições

necessárias. [Jornal de Notícias 11.10.2017]

Os riscos de uma escalada do problema são óbvios e inspiram uma profunda preocupação quer

quanto ao acompanhamento que está a ser feito do problema e à adopção de medidas

necessárias para obstar a que tal possa acontecer.

Recorde-se que já em dezembro de 2016 e segundo o «Público», ‘O Ministério do Ambiente (já)



prometeu mudanças na gestão da Transtejo/Soflusa. Um novo conselho de administração

tomará posse no início de Janeiro de 2017 e nova administração terá de apresentar até ao final

de Fevereiro de 2017 um conjunto de medidas, designadamente, um plano urgente de

manutenção de navios”. Até lá, comissões e sindicatos prometem levantar a voz por um serviço

público de qualidade’.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm endereçar

as seguintes questões ao Ministro do Ambiente, através de V. Exa:

1 – Confirma o panorama caótico de que os media vêm diariamente fazendo eco?

2 – Qual está a ser a intervenção e o acompanhamento do Governo nesta matéria para

ultrapassar o deficiente funcionamento e oferta de transporte fluvial e evitar que este tipo de

ocorrências aconteça?

3 – Para quando a normalização da situação e a garantia de funcionamento regular deste

transporte sem este tipo de sobressaltos constantes?

Palácio de São Bento, 11 de outubro de 2017
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